



Становище

от доц. д-р Георги Пенчев Георгиев – катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология”, Ветеринарномедицински факултет, Тракийски университет, Стара Загора, определен за член на Научно жури със заповед №998/11.05.2015 на И Д Ректор на Тракийски университет

относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” по научната специалност „Морфология”, професионално направление 6.4 Ветеринарна медицина, област на висше образование 6.0 Аграрни науки и ветеринарна медицина за нуждите на катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология” при ВМФ на ТрУ – Стара Загора, обявен в Държавен вестник брой 18 от 10.03.2015 год.

За участие в конкурса за ДОЦЕНТ към катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология” документи е подал един кандидат – главен асистент д-р Димитър Любомиров Костов от същата катедра. Той е роден на 01.04.1962 год. в град Стара Загора. През 1981 год. завършва Техникум по Ветеринарна медицина, а през 1989 год. висше образование, специалност Ветеринарна медицина във Ветеринарномедицинския факултет на Висшия Институт по Зоотехника и Ветеринарна медицина (сега Тракийски университет), след което започва работа като участъков ветеринарен лекар в село Бяло поле, област Старозагорска. През 1990 година след успешно издържан конкурс постъпва на работа в катедра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология” като асистент и последователно е избран за старши асистент (1993 г.) и главен асистент (2000 г.). През 2014 година защитава дисертация на тема „Сравнителни изследвания върху животински костен материал от праисторическата „Азмашка” могила край град Стара Загора и му е присъдена образователната и научна степен „Доктор”. Д-р Костов владее много добре английски и руски език.

На първото заседание на Научното жури, проведено на 22.06.2015 год., на електронен носител ми бяха предоставени материалите за участие в процедурата, комплектовани съгласно изискванията на ПРАСТУ.

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” гл. ас. д-р Димитър Костов представя 50 научни труда, публикувани у нас и в чужбина през периода 1995-2014 година. От тази научна продукция 45 са научни статии, отпечатани в научни списания и сборници от конференции, дисертация за придобиване на ОНС „Доктор”, автореферат, ръководство по Образна анатомия и две учебни помагала – учебни анатомични атласи по остеология и по миология. На английски език са отпечатани 32 научни публикации, а останалите 13 на български език. Три от научните статии са във връзка с дисертацията. В 16 от разработките кандидатът е водещ автор (в това число 2 самостоятелни), на последно място е в 9, на второ място в 8 и на трето място в 7. В списания с импакт фактор са публикувани 5 статии с общ $IF=1.125$. Отзвукът от тези публикации сред научната общност се изразява в представените 32 цитирания, като 9 са в списания с общ импакт фактор=10.019. По този начин се получава общ импакт фактор от 11.144. Представените 43 колективни разработки показват способността на д-р Костов да работи в екип. Хабилитираните съавтори, с които е работил са 22, повечето от ВМФ, но има и от АФ, от МФ на ТрУ, от Пловдивския университет и от Турция.

Научните публикации, със съответните оригинални и потвърдителни приноси, са в следните научни направления:

1. Остеологични и археостеологични изследвания – 14 броя, като 3 са свързани с дисертационния труд.
2. Ултрасонографски, компютъртомографски и морфологични изследвания 11 броя при заек и 4 броя при куче и котка.
3. Приложение на полимери и силиконови еластомери за изработване на безвредни и дълготрайни анатомични препарати – 4 броя.

Кандидатът е участвал в 23 научни форума, от които 10 международни, 9 национални с международно участие и 4 национални. Д-р Костов е работил по 5 научни проекта, като на 2 е бил ръководител, а на останалите 3 член на колектива. В момента участва в международен научен проект с Истанбулския университет.

Гл. ас. д-р Костов има вече 25 години преподавателски стаж. През всичките тези години той участва в провеждането на практически упражнения, семинари, колоквиуми и практически изпити по систематична анатомия, топографска анатомии и образна анатомия със студентите по ветеринарна медицина от I, II и III курс на Ветеринарномедицинския факултет към Тракийския университет. За по-доброто онагледяване на учебния процес той взема участие в колектив по написването и издаването на Ръководство по Образна анатомия и 2 учебни помагала – практикум по остеология и практикум по миология. Д-р Костов се извява като стриктен преподавател с отлични познания по преподаваните дисциплини. Той се ползва с авторитет сред студентите и колегите си, израз на което е избирането му за два мандата (2004-2012) като представител на асистентите от ВМФ в Академичния съвет на Тракийския университет и от 2008 до сега за член на Факултетния съвет на Ветеринарномедицинския факултет при ТрУ.

Като изграден специалист по археоостеология от 2006 година работи с Националния Археологически Институт с музей и с РИМ от различни градове в страната. От 2009 година е вещо лице в областта на ветеринарната медицина към Окръжен съд град Стара Загора.

При сравняване на наукометричните показатели на д-р Костов с препоръчителните критерии на ВМФ за заемане на академичната длъжност „Доцент” е видно, че те са изпълнени и даже преизпълнени, с изключение на импакт фактора (при препоръчителен 3 е представен 1.125), но той се компенсира от високия импакт фактор от цитиранията – 10.019.

Всичко изразено в това становище ми дава основание убедително да препоръчам на уважаемото Научно жури да гласува положително за предлагането на ФС на ВМФ да избере гл.ас. д-р Димитър Любомиров Костов да заеме академичната длъжност „Доцент” по научната специалност „Морфология” към к-ра „Ветеринарна анатомия, хистология и ембриология”

12.08.2015 год.
Стара Загора

Изготвил становището:

(доц. д-р Георги Пенчев)

